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Βραβεύτηκε η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία από την Ακαδημία Αθηνών με 
χρυσό μετάλλιο για την εκατονταετή προσφορά της. Στις Ολυμπιάδες Μαθηματι‐
κών πάντα ο πρόεδρος της Δημοκρατίας συγχαίρει την ομάδα μας και φωτογρα‐
φίζεται με τους αρχηγούς των αποστολών. Ο κόσμος σέβεται την επιστήμη των 
Μαθηματικών,  και  όταν  δεν  γνωρίζει  λεπτομέρειες,  εκτιμά  και  σέβεται  και  την 
ΕΜΕ. Τώρα, πώς γίνεται και η εταιρεία μας αδυνατεί να περισώσει τη μαθημα‐
τική εκπαίδευση από τις συνεχείς υποτιμήσεις της, οι μαθηματικοί εκπαιδευτι‐
κοί στη μεγάλη τους πλειονότητα είναι άνεργοι, απασχολούμενοι σε εργασίες 
άσχετες με  την  ειδικότητά  τους ή διδάσκουν  ιδιαίτερα ή σε Φροντιστήρια με 
εξευτελιστικές αμοιβές, η διδασκαλία των Μαθηματικών στα Γυμνάσια της χώ‐
ρας  ανατίθεται  σε  σημαντικό  ποσοστό  σε  άλλες  ειδικότητες,  στην  ΕΜΕ  είναι 
εγγεγραμμένος ένας μονοψήφιος επί τοις εκατό αριθμός μαθηματικών, τα πε‐
ριοδικά της Εταιρείας δεν τα αγοράζει παρά μηδαμινός αριθμός μαθητών κ.τ.λ. 
είναι απορίας άξιον. Ή όχι; Λέτε να μην ευθύνεται για όλα αυτά καθόλου η διοι‐
κούσα επί δεκαετίες παράταξη;  

Εμείς λέμε ότι η ευθύνη είναι μεγάλη και δεν οφείλεται σε ανικανότητα, αλλά 
σε επιλογή. Χλιαρές ανακοινώσεις, εθιμοτυπικές επισκέψεις στο Υπουργείο, μη‐
δαμινή προβολή  του εγκλήματος που συντελείται στη μαθηματική εκπαίδευση, 
κανένα κάλεσμα των μαθηματικών σε αγωνιστικές διεκδικήσεις, με το πρόσχημα 
ότι «δεν είμαστε συνδικαλιστές». Μα δεν ζητάει κανείς από την ΕΜΕ να κηρύξει 
απεργία.  Ζητάμε να αντιληφθεί ότι  τα Μαθηματικά και οι μαθηματικοί βρίσκο‐
νται υπό διωγμό. Ζητάμε να ενημερώσει τις συνδικαλιστικές ενώσεις των εκπαι‐
δευτικών για το πόσο η υποτίμηση της μαθηματικής εκπαίδευση αποτελεί έναν 
από τους κυριότερους τρόπους υποτίμησης της εκπαίδευσης συνολικά, ώστε να 
συμπεριλάβουν  το  αίτημα  της  αποκατάστασης  της  μαθηματικής  εκπαίδευσης 
στην αγωνιστική τους ατζέντα. Ζητάμε να αξιοποιήσει το κύρος του ονόματός της 
Εταιρείας για να πλημμυρίσει τα ΜΜΕ με αυστηρή και επιθετική κριτική στις α‐
ποφάσεις που λαμβάνονται. Ζητάμε να πάψουν τα συνέδρια να αγνοούν τα θέ‐
ματα που καίνε, ζητάμε τα περιοδικά να ενημερώσουν τους μαθητές αναγνώστες 
τους για τη σημασία που έχει για το μέλλον τους αυτή η υποτίμηση. Με λίγα λό‐
για ζητάμε από το ΔΣ της ΕΜΕ όχι να κάνει συνδικαλισμό, αλλά να δώσει με βάση 
επιστημονικά επιχειρήματα μαχητικό αγώνα υπέρ της επιστήμης,  της εκπαίδευ‐
σης και των λειτουργών της. Δεν τα ζητάμε αυτά μόνο προεκλογικά. Τα ζητήσαμε 
με συγκεκριμένες προτάσεις μέσω των εκπροσώπων μας στο ΔΣ της ΕΜΕ και α‐
γνοήθηκαν. Καμιά τύχη δεν είχε, για παράδειγμα, η δέσμη προτάσεών μας με την 
οποία  ζητούσαμε από  το ΔΣ  να  κινητοποιήσει  όλους  τους συναδέλφους  για  να 
πάρουν μέρος με τους μαθητές τους στο έτος Μαθηματικών. Ούτε καν την επι‐
στολή προς τους συναδέλφους που προτείναμε δεν προώθησαν, αφού στις επι‐
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διώξεις  τους δεν ήταν  το άνοιγμα στην κοινωνία, αλλά οι φιέστες και  τα βαρύ‐
γδουπα ονόματα. Έτσι, οι χειρότερες για τη μαθηματική εκπαίδευση αλλαγές στη 
δευτεροβάθμια εκπαίδευση έγιναν εν  τω μέσω του «έτους Μαθηματικών».    Το 
δε πανηγυρικό, λόγω των εκατοντάχρονων, συνέδριο έγινε, με ενδιαφέρον είναι 
αλήθεια περιεχόμενο, σε παγωμένες αίθουσες με άθλια ακουστική. 

Συνάδελφοι, όσο η διοικούσα παράταξη δε νιώθει  να απειλείται  εκλογικά, 
δεν πρόκειται να αλλάξει ρότα. Θα προτιμάει να φωτογραφίζεται με προέδρους 
και υπουργούς, παρά να τους θέτει προ των ευθυνών τους. Θα εξακολουθεί να 
μην εμπιστεύεται τη μεγάλη μάζα των μάχιμων δασκάλων της τάξης, θα συνεχί‐
σει  να  θεωρεί «φροντιστές»  όχι  τη μεγάλη μάζα  των  εργαζόμενων στα φροντι‐
στήρια με συνθήκες γαλέρας, αλλά μόνο τους ιδιοκτήτες, τον πρόεδρο των οποί‐
ων κάλεσε στο πάνελ στρογγυλού τραπεζιού στο συνέδριο της Λευκάδας να το‐
ποθετηθεί  για  τα  Αναλυτικά  Προγράμματα  των  σχολείων.  Θα  εξακολουθεί  να 
κατασκευάζει  απέραντες  λίστες  επιτροπών  στα  περιοδικά  και  στα  συνέδρια,  ό‐
που δίπλα –  και συχνά πάνω από  ‐  στους ήρωες συναδέλφους που δίνουν  την 
ψυχή  τους,  αραδιάζονται  δεκάδες  ονόματα  «ημετέρων»  που  δεν  εμφανίζονται 
ποτέ.  Θα συνεχίσει  να φοβάται  το άνοιγμα  της  Εταιρείας  σε  μέλη που σήμερα 
απαξιώνουν την ΕΜΕ, καθώς το πολύ μικρό ποσοστό συναδέλφων που συμμετέ‐
χουν κατορθώνει να το ελέγχει και να αποσπά την απόλυτη πλειοψηφία στο ΔΣ. 
Αν αυτή η πλειοψηφία ελαττωθεί, ίσως οι διοικούντες καταλάβουν ότι δεν είναι 
στραβός ο γιαλός, αλλά στραβά αρμενίζουν.  
 

Γιατί εμάς  
 

A) Γιατί συμφωνείτε με τους στόχους μας 
Το πρόγραμμά μας στηρίζεται στην αρχή: Μαθηματικά για όλους. 

Προς την κατεύθυνση αυτή θα αγωνιστούμε για: 

• Έμφαση  στην  αναβάθμιση  της  μαθηματικής  εκπαίδευσης  όλων  και  όχι  μόνο 
των «εκλεκτών» 

• Αλλαγή του τρόπου διεξαγωγής των διαγωνισμών. 

• Μελέτη και αποτίμηση των διαγωνισμών για παιδιά του Δημοτικού Σχολείου. 

• Πλήρη αναμόρφωση των περιοδικών της Εταιρίας 

• Δημιουργία ομάδων αλληλοενημέρωσης των συναδέλφων 

• Συγκέντρωση και διάχυση της νέας γνώσης 

• Ημερίδες για το ευρύ κοινό 

• Διαρκή  επιτροπή  αξιολόγησης  αναλυτικών  προγραμμάτων  και  σχολικών  εγχειρι‐
δίων.  Έρευνα  και  παρουσίαση  των  πορισμάτων  της  για  την  επίδραση των Μα‐
θηματικών και της μαθηματικής εκπαίδευσης στην κοινωνία. 

• Θα επιδιώξουμε να προταθεί στα τμήματα Μαθηματικών όλων των ΑΕΙ ο  ορισμός 
συνδέσμου για την αμοιβαία επίσημη ενημέρωση. 
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Β) Γιατί Ελλάδα δεν είναι μόνο η Αθήνα 
Ο υδροκεφαλισμός της πρωτεύουσας βρίσκει στην ΕΜΕ την πιο ακραιφνή εφαρμογή 
του.  Σε  μια  εποχή που η  τεχνολογία  έχει  εκμηδενίσει  τις  αποστάσεις,  δεν  είναι δυ‐
νατόν  να  αγνοούνται  οι  συνάδελφοι  της  περιφέρειας  και  να  τους  θυμόμαστε μόνο 
όταν η Αθήνα τα έχει θαλασσώσει και βρίσκεται σε οικονομικό αδιέξοδο. Θα επιδιώ‐
ξουμε αλλαγή του καταστατικού ώστε  να  μετατραπεί  η  ΕΜΕ  σε  ομοσπονδία  αυτό‐
νομων  παραρτημάτων,  δίνοντας  έτσι  κίνητρο  για  ευρύτερη  συμμετοχή  των  συνα‐
δέλφων και αναζωογόνησή της με πρόσωπα,  ιδέες, δράσεις. Φυσιολογικά πλέον, τα 
μέλη θα είναι ισότιμα, καθώς δεν θα διαχωρίζονται σε τακτικά και αντεπιστέλλοντα. 
Τέλος, οι εκλογές θα διεξάγονται στα  παραρτήματα, ώστε δεν θα έχει νόημα η επιστο‐
λική ψήφος. 

 

Γ) Για να συμβάλουμε στη διαφάνεια, στην αξιοποίηση όλων των συναδέλφων και 
στην προώθηση ικανοποίησης των αναγκών τους. 

Ο  τρόπος  διοίκησης  της  Εταιρίας  πρέπει  να  είναι  τέτοιος  που  να  συσπειρώνει 
τους  συναδέλφους.  Με  διαφάνεια  και    δημοκρατία  με  την  έννοια  της  προβολής 
και του σεβασμού όλων των απόψεων. Συνεδριάσεις του ΔΣ στις οποίες οι προ‐  τά‐
σεις  της  μειοψηφίας  αφήνονται  στα  τελευταία  δέκα  λεπτά,  τα  πρακτικά  δεν  πε‐
ριέχουν όλες τις απόψεις που διατυπώνονται και πολλές αποφάσεις λαμβάνονται χω‐
ρίς καν να τεθούν σε ψηφοφορία δεν δείχνουν κάτι τέτοιο. Πολύ μεγαλύτερη διαφά‐
νεια  απαιτείται  στα  οικονομικά  της  εταιρείας.  Όσες  φορές  ζητήθηκαν  οικονομικά 
στοιχεία όχι μόνο δεν ικανοποιήθηκε το αίτημα αλλά δεν υπήρξε καμία απάντηση  σαν 
να ην είχε καν τεθεί   το θέμα. Θα επιμένουμε για πλήρη διαφάνεια σε οποιαδήποτε 
οικονομική συναλλαγή αλλά και ισότιμη μεταχείριση άλλων των παραρτημάτων   

Προτείνουμε: 
• Δημοσιοποίηση με κάθε μέσο των συνεδριάσεων του ΔΣ 
• Ανοιχτές  συνεδριάσεις  και  δυνατότητα  παρακολούθησης  μέσω  τηλεδιάσκεψης 

(skype κ.ά.) των συζητήσεων για κρίσιμα ζητήματα 
• Η  ατζέντα  κάθε  συνεδρίασης  γίνεται  εκ  των  προτέρων  γνωστή  σε  όλους  και  τα 

Παραρτήματα συμμετέχουν με προτάσεις επ’ αυτών ή προτείνουν  και άλλα θέμα‐
τα. 
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Η νέα μας ονομασία 
Η Κίνηση για την Αλλαγή στη Μαθηματική Εκπαίδευση (ΚΑΜΕΚΠ) είναι η με‐

τεξέλιξη της Κίνησης για την Αλλαγή στην Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία. Η αλ‐
λαγή του τίτλου συνδέεται με τη διεύρυνση και την επαναχάραξη των στόχων και 
των προτεραιοτήτων της Κίνησης. Αποτυπώνει την απόφασή μας για απεύθυνση 
στο ευρύ κοινό των Ελλήνων Μαθηματικών και όχι μόνο σε όσους συμμετέχουν 
στην ΕΜΕ.  

Έχουμε  ήδη  πραγματοποιήσει  τρεις  εκδηλώσεις  και  στις 2 Φεβρουαρίου  θα 
πραγματοποιηθεί ημερίδα με θέμα τη μετάβαση από το Δημοτικό στο Γυμνάσιο, 
ξεκινάμε ημερίδες για τα Μαθηματικά που απευθύνονται σε μη μαθηματικούς, 
βρισκόμαστε  σε  επαφή με αδιόριστους  συναδέλφους  για  να  συμβάλουμε  στον 
αγώνα τους για μαζικούς διορισμούς, ανοίγουμε ευρύ διάλογο για τον τρόπο με 
τον  οποίο  θα  προωθήσουμε  το  αίτημα  «Μαθηματικά  για  όλους»  που  είναι  ο 
συνδετικός  ιδεολογικός  μας  κρίκος,  και  ζητάμε  πέρα  και  ανεξάρτητα  από  την 
ψήφο σας στις  εκλογές,  τη συμμετοχή και συμβολή σας προς  το συμφέρον  της 
μαθηματικής παιδείας και των εκπαιδευτικών μαθηματικών.  
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